

ОБРАЗОВАНИЕ 8

Все по-взрослому
На чем мечтают делать деньги современные школьники



ТРАНСПОРТ 9

Мимо кассы
Льготники смогут приобретать билеты на электрички через интернет

ТЕХНОЛОГИЯ 21

Как по подписанному
Что такое электронная цифровая подпись и зачем она нужна



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 30 (8084)
12–18 февраля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 12 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 13 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 14 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 15 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 17 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 18 ФЕВРАЛЯ



ТОЧКА ЗРЕНИЯ Глобального потепления нет — аргументы академика 3

Хорошо нагретая тема

ЗДОРОВЬЕ 2

Берегите нос и горло.
Как уберечься от гриппа и коронавируса — советы пульмонолога

ДЕНЬГИ 11

Что больше: бак или бочка. Почему цены на бензин в России не зависят от котировок нефти

КАК ЭТО БЫЛО 24

Несгоревшая рукопись Мастера. Роман Булгакова дошел до нас благодаря стечению обстоятельств

ПОСТУПОК 25

Расчет верный. Три брата на 95-летие отца-ветерана подарили ему гаубицу

Волга-Кама



Защита оптом Из Казани пытались вывезти около трех тысяч медицинских масок

ДЛЯ ЧЕГО жителю Таджикистана нужны были эти средства защиты, непонятно, но уж точно не для личного пользования, учитывая объем партии. А это значит, что она должна была облагаться пошлиной. При вылете в Душанбе «оптовик» пытался пройти по «зеленому коридору», где багаж не проходит таможенную декларацию. Нарушителя задержали, и теперь ему грозит конфискация товара, а также штраф.



В татарстанском городе Мамадыш прошел всероссийский фестиваль креативных санок SuppuFest. В нем приняло участие более 50 команд. Конкурсанты скатывались с огромной горы на всевозможных конструкциях в виде грузовиков, избушек, чумов и катамаранов. Жюри оценивало оригинальность саней и костюмов, скорость и длину спуска. Гран-при — 30 тысяч рублей.

Жильцы проголосовали В Татарстане огласили результаты рейтинга управляющих компаний

ЖКХ

Ольга Кондрева, Казань

Его составил Региональный центр общественного контроля в сфере ЖКХ РТ (ЦОК ЖКХ РТ).

Участвовать в конкурсе отважились всего шесть из более чем 300 управляющих компаний республики. Дело-то добровольное и к тому же хлопотное. По словам исполнительного директора центра Дмитрия Романова, специальная комиссия оценивала их работу сразу по нескольким критериям. В их числе состояние жилого фонда и внутридомового имущества, устранение аварий, подготовка к сезонной эксплуатации и финансовая дисциплина.

Первые два места достались казанским УК «Уютный дом» и «Старый город». За ними следует УК «Электротехников» из Набережных Челнов. На четвертом месте альметьевская УК «Жилбытсервис-М».

При составлении рейтинга обозначились наиболее острые проблемы, с которыми сталкиваются работники управляющих компаний. По мнению председа-

теля ЦОК ЖКХ РТ Михаила Застелы, это работа с обращениями граждан, в том числе в ГИС «Народный контроль». А еще неумение грамотно показать экономическую составляющую деятельности. То есть УК охотно предоставляют сведения о зарплате тех же дворников и слесарей, но при этом не раскрывают, как работают с долгами жильцов за жилищно-коммунальные услуги.

КСТАТИ

В ближайшее время в соцсетях появится новый информационный сервис Регионального центра общественного контроля в сфере ЖКХ РТ под названием «Полезный ЖКХ». Там можно будет найти сведения о всех инновациях в этой сфере, а также ответы на наиболее часто возникающие у собственников жилья вопросы. Кроме того, предполагается, что с помощью сервиса будет осуществляться обратная связь с жителями.

Сердце под наблюдением

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Евгений Петров, Чебоксары

На базе Республиканского кардиодиспансера откроют регистр пациентов высокой группы риска сердечно-сосудистых заболеваний, проживающих в Чувашии. Проект курирует Национальный медицинский исследовательский центр имени В.А. Алмазова. Как уточнили в региональном Минздраве, создание специального списка пациентов, входящих в группу риска сердечно-сосудистых болезней, улучшит качество оказываемой медицинской помощи, в том числе возможность своевременно откорректировать лечебный процесс.

Кардиорегистр, а также телемедицинский комплекс на базе республиканской медицинской информационной системы начнет работать уже 25 февраля. Идея его создания была предложена гендиректором центра Евгением Шляхто. По его словам, группы риска можно сформировать как по результатам диспансеризации, так и по данным учета больных, перенесших острый коронарный синдром и инвазивные вмешательства на сердце и страдающих сердечной недостаточностью.

— У таких пациентов высок риск неблагоприятных изменений в течение ближайшего года. Современная лекарственная терапия значительно уменьшает их. Но не все пациенты получают эффек-

тивное лечение по экономическим причинам, многие из них не являются инвалидами, имеющими право на льготное лекарственное обеспечение. Предоставление пациентам, перенесшим инфаркт миокарда или инсульт, необходимой терапии бесплатно позволит сохранить им жизнь, — отметил Евгений Шляхто.

Как подчеркнули в Минздраве Чувашии, сердечно-сосудистые заболевания во всем мире являются основной причиной смертности людей. Внедрение подобных центров наряду с диспансеризацией и профилактикой призвано снизить количество смертей россиян от болезней сердца и сосудов до 450 случаев на 100 тысяч населения.

За налогом — добровольно

РЫНОК ТРУДА

В прошлом году Татарстан стал пилотным регионом, где проводился эксперимент по введению налога на профессиональный доход. Федеральные власти установили план в 60 тысяч зарегистрировавшихся, который регион успешно перевыполнил. Свыше пяти тысяч человек встали на упрощенный налог в Татарстане из других регионов. Дело в том, что с Нового года еще 19 областей России подключились к данному налогообложению, и ожидалось, что количество зарегистрировавшихся бизнесменов резко сократится. Но, по словам министра экономики РТ Фариды Абдулганиева, этого не произошло.

— Мы планируем, что число самозанятых будет ра-

сти. В прошлом году рост активности наблюдался осенью. Думаю, в этом году ситуация повторится. Налог на профессиональный доход станет еще более актуальным с первого января 2021 года, когда отменят единый налог на вмененный доход. Предпринимателям нужно будет выбирать ту или иную систему налогообложения. Я думаю, что те, кто только начинают делать первые шаги, с удовольствием станут самозанятыми.

Больше всего зарегистрированных работают таксистами. Далее идут те, кто сдает квартиры в аренду, и репетиторы. Всего самозанятые по итогам прошлого года принесли в бюджет РТ около 114 миллионов рублей. Олег Платонов, Казань

Освоят цифру

ОБРАЗОВАНИЕ

В столице Татарстана торжественно открылась «Школа 21», где будут готовить IT-специалистов мирового уровня.

Сегодня в них нуждаются практически все отрасли экономики, которые переходят на цифру. По экспертной оценке, России не хватает около двух миллионов специалистов в области информационных технологий. Татарстан, где для айтишников построили целый город Иннополис, знает о проблеме не понаслышке. Предполагается, что решить ее как раз и поможет масштабный образовательный проект Сбербанка, который будет внедрен во многих российских регионах.

Желающих принять в нем участие хоть отбавляй: заявку на обучение в казанском корпусе «Школы 21» подали около 60 тысяч человек. С февраля 1,5 тысячи абитуриентов, выдержавших первые конкурсные испытания, проходят четырехнедельный интенсивный курс программирования. Казанцев среди них не больше трети. Остальные, в том числе 78 иностранных граждан, приезжие.

Почти половина кандидатов младше 25 лет. Но в данном случае возраст не главное. Среди тех, кто уже сел за компьютерные столы в «Школе 21», есть и 30- и 40-летние граждане, и те, кому за 50.

Однако, как выяснилось, обучаться в инновационном заведении смогут не все, а только 500 самых талантливых. Занятия в «Школе 21» начнутся в мае. Полный цикл обучения составит от полутора до трех с половиной лет. Иногородним студентам предоставят общежитие, причем бесплатно.

Ольга Иванова, Казань

КОММЕНТАРИЙ

Рустам Минниханов, президент РТ:

— Мы можем обеспечить необходимую инфраструктуру и создать все условия для цифровизации. Но без специалистов это пойдет на смарку. «Школа 21» — уникальное образовательное заведение. Когда люди сами стремятся освоить новые компетенции, это означает, что они будут очень эффективны.



Герман Греф и Рустам Минниханов оценили условия, в которых будут обучать айтишников мирового уровня.